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LINGUA PORTUGUESA . Aexpresséo “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A} ter pressa = ser apressado;

apenas em sobl_'eviver as doencgas para garantirum pouco (B) ter problemas = ser problematico:

mais de sobrevida na Terra, outro incdmodo passou a ter . _ ) ]

prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entéo (C) ter dificuldades = ser deficiente;

pudessem fazé-lo sem medo de contdgio, os homens (D) ter preocupagdes = ser preocupado;

descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. (E) ter desinteresse = ser desinteressado

Os que acumularam riqueza s pensavam em amealhar '

cada vez mais. Os que e;_tavan; no pé da pira dmlge . Ao dizer que “outro incémodo passou a ter prioridade”,

::Ir:grglsn;:?il:oc;:r;seQU|am subir, a ndo ser com a ajuda de pode-se deduzir que:

o _ (A) a situag#io anterior ndo era incémoda:
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda B istir dois incé T

filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incémodos prioritarios;

muitos que acreditam na for¢a e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;

humanos.. desde que lhes seja dada_uma chance de se (D) o incdmodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por quem tem poder e capital. esquecido:;

1. Emfungéo do que é lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se; segundo plano.

(A) éf mudapgjeu das preocupagdes da humanldad?; . “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B) a substituicao das doencas pelas preocupagées a pobreza..."”; a afternativa que mostra uma forma
sociais; desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada

{C) ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes riquezas; (A) antes de voltarem;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram:
filantrépica para sanar probiemas sociais;

. . ) (C) se voltassem;

{E)ac encaminhamento dos necessitados para a ajuda

filantrépica. (D) apesar de voltarem;
{E) embora voltassem.
2. “Desde que a humanidade deixou de se preocupar

apenas em sobreviver as doengas para garantir um . “0s homens descobriram a pobreza e a terrivei

pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémado desigualdade social”; a alternativa que mostra uma

passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu

altera o seu sentido original é: sentido originai é:

{(A) Outro incémc_ado passou a ter prioridade, desde (A) A pobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social:
?nn;izodbéesﬁ;?:izgz?‘?’gfrzém garantir um pouco (B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram

B) Desd h dade d ' q descobertas pelos homens;

e e . . .

® a:es;‘:e:m usrgz?'e;v'zr e:;oz Oszssogﬂ‘:fg (C) A pobreza e a ternyel desigualdade social, os
incémodo passou a ter prioridade, para garantir homens as descobriram;
um pouco mais de sobrevida na Terra: (D) Os homens descobriram, atém da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel desigualdade social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, 0s homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, cutro descobriram a pobreza.
incémodo passou a ter prioridade; . .

(D) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde - "0s qlt:e acumulararr! :!queza sé_ pensavam em
que a humanidade deixou de se preocupar. para amealhar cada vez mais™; a alternativa que mostra a
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra rees_cntura dessa mesma frase emque a mudanga de
apenas em sobreviver as doencas: ! posicéo da palavra s6 NAO altera o sentido original &:

{E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 86 os que acumularam riqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez malis;
preocupar apenas em sobreviver as doencas, (B} Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais:

3. “para garantir um poucc mais de sobrevida na Terra"™; © Ca);g:liaarccuarggla;azm :.0 .rlqueza pensavam em
o significado de “sobrevida” no texto é: vezm _'5‘

{A) prolongamento da vida além de limite dado; (D) 2;2;?,;?;3:lszr?n:igl-’eza pensavam s6 em

(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; i

c inuid . i . (E} Os que acumularam riqueza pensavam em

( )adgoonlj;r::;' ade da vida ap6s o desaparecimento amealhar s6 cada vez mais.

{D} a sobrevivéncia com qualidade de vida:

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingéo.
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9. "Os que estavam ao pé da pirdmide dificiimente
conseguiam subir”; os que estio “ao pé da pirdmide”
530:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C) os que ajudarm os demais a subir socialmente;
(D) os mais pabres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. "desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo "desde que” expressa uma:
(A) condigio;
(B) situagdo temporal;
(C) comparagio;
(D) causa;
(E) concessao.
. J
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SAUDE PUBLICA 17.Desde o inicio das notificages de surtos de
. _ . ) Doencas Transmitidas por Alimentos ao Ministério
11.No Brasil, o Sistema Unico de Saude (SUS) da Saude, o agente mais freqilentemente isolado
estabelece como competéncia nacional o (a): foi a (o):
(A} descentralizagdo para os municipios dos (A) Rotavirus,
servigos endas agdes de saude; . (B) Staphylococcus aureus;
(B) coorde'nat;at': da rede estadual de laboratérios (C) Escherichia coli:
de saude piblica e hemocentros; .
(C) vigilancia sanitaria de portos, aeroportos e (D) Saimonella spp;
fronteiras; (E) Shigella sp.
(D) execugdc dos servigos de vigiléncia 18. O denominador da raz&o de mortalidade materna &
epidemiolégica e de salde do trabalhador; composto por:
(E) formacédo de consdrcios administrativos (A) gestantes;
intermunicipais. (B} mulheres em idade fértil;
12.A iniciativa privada podera participar do SUS em (C} ntimero de partos;
carater: (D) mortes maternas devido a causas obstétricas;
(A) majoritario; {E) nascidos vivos.
(B) minorita{nrio; 19. A maior proporgao de gravidez na adolescéncia (10-
(C) obrigatorio; 19 anos) encontra-se na Regido:
(D) complementar; (A) Norte;
(E) normativo. (B) Nordeste;
13. Constituem critérios do SUS para a definigdo de (©) Suc‘leste;
valores a serem transferidos a estados, Distrito (D) Sul;
Federal € municipios a (0), EXCETO: (E) Centro-Oeste.
A p'?rﬁl_ epidemio!.ég.;ico ?a populagéo; ' 20.Em relagdo a mortalidade infantil proporcional no
(B} niveis de participagdo do setor sadde nos Brasil, o grupo com maior volume de 6bitos s#o as:
orcamentos estaduais e municipais; (A) doencas infecciosas;
{C) perfil demografico da regido; (B) afeccdes perinatais;
(D} desem.penho téqnico, econdmico e financeiro (C) causas mal definidas;
no periodo anterior,; \ .
EY reducao do deficit pibl (D) afecgdes respiratorias;
() reducdo do deficit publico. {E) doengas gastrointestinais.
14_Estdo incluidas no campo de atuagio do SUS, a . A
- . 21. Entre as causas de morte definidas, a primeira causa
execu?éo de' agoes de" EXCETO: de 6bito no Brasil sdo as:
?;)) vigildncia sanitaria; (A) causas externas;
saneamento ambiental; .
< ) ] e (B) neoplasias:
(©) wgflénma epidemioldgica; {C) doengas do aparelho circulatério;
(D) saut-'le do .trabafhador;_ (D) doengas infecciosas;
(E) faasr?r:zgééﬁ;:aterapéuhca integral, inclusive (E) doengas do aparetho respiratério.
o . o ) 22,0 maior risco de morte na populagio de 25 a 44
15. Para fins de vigilancia epidemiologica, a notificacéo anos para ambos os sexos s&o0 as:
negativa de uma determinada doenga significa a .
(0): (A) causas externas;
(A} nao envio da notificagdio da doenca: (B) doengas do aparelho circulatério;
e o - . {C) causas mal definidas;
(B) notificagdo da n3o ocorréncia de casos da .
doenga; (D) neoplasias;
(C) notificagdo de outras doengas; (E) doencas do aparelho respiratério.
(D) notificacio dos soropositivos da doenga; 23.Em relagdo ao Levantamento de Indice Rapido de
(E) notificagdo dos soronegativos da doenga. Infestacdo por Aedes aegypti (LIRAa), pode-se
afirmar que, EXCETO:
16.NAQ é um agravo de notificagio imediata via fax, A fi tq‘ stod implifi
telefone ou e-mail, um caso suspeito de: (A) constitui um m .t° 0 simpli icado _de
) antraz: levantamento de indices de infestagio predial:
’ . . (B) e realizado através de amostragem do tipo
(B) febre do Nilo Ocidental; conglomerado;
(C) doenga de Creutzfeldt-Jacob; (C) permite o direcionamento das acgbes de
(D) tularemia; controle para as areas mais criticas;
(E) variola. (D) identifica os criadouros predominantes;
(E)} é realizado a cada bimestre.
\, W
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24.0 crescimento natural de uma populagédo &
determinado peia;

(A) fecundidade e mortalidade;
(B) mortalidade,

(C) mortalidade e migragéo;
{D} fecundidade,;

(E) fecundidade e migrag&o.

25.Em relagdo ao envelhecimento de uma populagao
pode-se afirmar que:
(A) a diminuigdo da fecundidade é um fator
decisivo;

{B) é produzido apenas pela diminuicao da
mortalidade;

(C) & uma consequéncia imediata da diminuigdo
da mortalidade,

(D) a imigragdo provoca, em geral, um
envelhecimento da populagdo na regido de
origem;

(E) os movimentos migratérios s@o fatores
determinantes.

26. Em relagdo a denominada fransi¢do epidemioclogica
pode-se afirmar que:

(A) ndo esta relacionada a transigéo demografica;

(B) esta associada a um predominio da
mertalidade por doengas c¢rénico-
degenerativas;

(C) como decorréncia do declinio da mortalidade,
ocorre uma redugdo da morbidade;

{D) nos atuais paises subdesenvolvidos comegou
mais tarde e esta sendo mais lenta do que nos
paises desenvolvidos,

(E) a redugio da morbidade por doengas
infecciosas e parasitarias acentuou-se muito
nos (Himos anos.

27.0s virus da influenza A sao classificados de acordo
com os tipos de proteina que se localizam em sua
superficie, denominadas de hemaglutinina (H) e
neuraminidase (N). O virus da influenza aviaria é
classificado como:

(A) H3N2;
(B) H3N1;
(C) H2N1;
(D) H5N1:
(E) H5N2.

28.Dentre as doengas listadas, a dnica cujo agente
etiolégico ndo é um flavivirus é a:

(A) dengue,

(B) febre amarela;

{(C) febre do Nito Ocidental,

(D) encefalite de Saint Louis;

(E) leucoencefalopatia multifocal progressiva.

29.0 agente etiolégico da febre maculosa brasileira &
a (o):
(A) Amblyomma cajennense,;
(B) Amblyomma cooper;
(C) Rickettsia ricketlsii;
(D) Haemophilus influenzae,
{E) Yersinia pestis.

\
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30.Em relagdc ao antraz pode-se afirmar que a (0),
EXCETO:

(A) couro seco de animais infectados pode albergar
esporas da bactéria durante anos;

(B} periodo de incubagio médio é de dois a trés
dias;

(C) droga de escolha no tratamento é a amoxicilina;

(D) agente etiolégico & um bacilo gram-negativo
encapsulado;

(E) profilaxia pos-exposigdo & feita com
ciprofloxacina.
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’ ™
DEMOGRAFIA EM SAUDE 34, A piramide etaria no grafico seguinte indica:
31.ATFT (Taxa de Fecundidade Total) &: PIRAMIOE ETARUA - SAG PAULE - 2000

{A} o quocienie entre o nitmero de nascimentos
vivos e a populagédo feminina em idade
reprodutiva;
(B) o nomero meédio de filhos gue uma mulher teria
ao final do periodo reprodutivo;
(C) a probabilidade de uma mulher ter um filho
durante a sua vida reprodutiva;
(D) a raz8o entre as mulheres que tiveram filhos e
o total de todas as mulheres de uma
determinada populagao; (%) uma populagdo jovem:
{E} évarlagéo ao longo de um ano no namero de (B) uma populagio que passou por uma migrago
filhos tidos pelas mulheres de uma familiar ou um desastre natural:
determinada populagéo. '
popu'ag {C) uma populacdo que passou por uma guerra,
32. A padronizagio segundo uma determinada caracte- {D) uma populagdo com preferéncia por filhos do
ristica {e.g. idade, sexo, nivel educacional) permite: sexc masculino;
(A) calcular mais facilmente os valores de uma {E) uma populagdo com uma gueda brusca na
dada variavel; fecundidade;
® controtlar’ou_ Isolar o efeito 'de detfertmm:das 35.Considere a lista abaixc com assergdes sobre a
caracteristicas q'uel estejam a .e' ando a TBM (taxa bruta de mortalidade):
comparagdo dos niveis de uma variavel entre N E freqiidnci ld tes:
populagBes diferentes:; (i) Expressa a freqliéncia anual de maortes,
(C) ordenar de forma unica populagdes diferentes (i) Ataxa bruta de monailldade € |nﬂL'1ent:|ada pela
i . estrutura da populagdo guanto a idade e sexo;
segundo uma dada variavel,
.- . . (iii} Taxas elevadas podem estar associadas a
{D) eliminar o efeito da variéncia, ) . ) o
baixas condigdes socicecondmicas;
(E) eliminar o efeito da varidncia e da média. . .
(iv} Taxas elevadas podem refletir elevada
33.Dentre as hipdteses listadas abaixo: proporgdo de pessoas idosas na populagao
(i) erros de periodos de referéncia sfo iguais para total;
todos os grupos etarios; Assinale a opgao correta:
(i) independéncia da mortalidade da mae e (A) todas s&o pertinentes e corretas;
fecundidade {B) apenas a (i) é correta;
{iii) erros de declaragdo de idade sdo uniformes e (C) apenas (i) e (i) s3o corretas:
sempre na mesma diregéo; '
P ¢ (D) nenhuma das assergdes é correta;
{iv) boa informacgéo sobre filhos tidos nascidos o
. . (E)} apenas (i), (ii) e (iii) s@o corretas;
vivos para pelo menos 0§ primeiros grupos
etérios; 36. As informagdes pesquisadas no corpo basico (ndo
(v) fecundidade decrescendo. considere os suplementos tematicos) das PNADs
(Pesquisa Nacicnal por Amostra de Domicilios)
as que s#o basicas para a utilizagio do método da permitem:
;azao :IS pr_o;?osto por Brass para estimar (A) avaliar a distribuigdo etaria da populagéo
ecundidade so: brasileira por unidades da federagdo;
(A) () (1) (v), apenas; (B) obter os totais populacionais para as unidades
(B) (i) (ii) (iii), apenas; da federacgéo;
(C) (ii) (iti) {v), apenas; (C) acompanhar uma coorte populacional;
{D) (i) (i} (i} {iv) (v, (D) avaliar o estado de salde da populagdo;
(E) (i) (ii) (iii) {iv}, apenas; (E) estimar os grupos alvo de politicas plblicas.
\. v
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37.Numa populacao fechada a razéo de sexo pode ser (iv) Sistema de informagdes hospitalares do SUS
influenciada: (SIH/SUS);
(A) apenas pela taxa de mortalidade diferenciada (v) Sistema de informag&es ambulatoriais do SUS
por sexo, (SIAISUS).
(B) pela taxa de migragho diferenciada por sexo;
(C) apenas razdo de sexo ao nascer; Os produzidos/gerenciados pelo Ministério da Sadde
(D) pela taxa de mortalidade e pela razéo de sexo sdo:
ao nascer, (A somente (i), (ii) e (iii);
(E) pela taxa de mortalidade, taxa de migragdo e (B) somente (i), (i), (iv) e (v);
pela razdo de sexo ao nascer. ]
(C) somente (iv) e (v);
38. Assinale a fonte primaria de dado que NAO informa (D) todos;
sobre nascimentos:
i {E} nenhum.
(A) Censo Demogréfico;
(B) PNAD; 42. A Teoria da Transigéo demografica:
(C) Estatisticas do Registro Civil; {(A) & uma teoria comprovada por todos os paises
(D) Pesquisa de Assisténcia Médico Sanitaria; industrializados e em desenvolvimento,
(E) Sinasc. (B) ¢ uma descrigdo/modelo sugerida pela
39. Considere a lista de dados abaixo. ev?luc;,é_o da f.ec‘undldade e mortalidade de
. . ) . . . paises industrializados;
{i) Filhos Tidos nascidos vivos por grupo etario )
da mae (ou por tempo de unido); (C) cer’(amen'te néo se aplica a paises em
(i) Filnos Sobreviventes a data da pesquisa por desenvolvimento;
grupo etaric da mée (ou por tempo de unido); (D) afirma que as taxas de fecundidade e de
(iiiy Padrdo de fecundidade (Taxa especlfica de mortalidade forcosamente séo estaveis e/ou
fecundidade) por grupo etario da méae (ou por decrescem ao longo do tempo,
tempo de unido); (E) & uma conseqiéncia da transigédo
{iv) Numero de mulheres por grupo etério {ou por epidemiologica.
tempo de uniao);
{v) Mulheres que tiveram filho por grupo etario da 43. Considerando a TBN {Taxa Bruta de Mortalidade} a
mée (ou por tempo de uniéo); ordenacdo correta para as grandes regides brasi-
(vi} Familia modelo de mortalidade que descreva leiras (n@o considere a regifo Norte) em 2000 é:
o padrdo de mortalidade da populago. (A) NE > CO > SE > Sul;
S&o0 necessarios para a estimativa de mortalidade (B) NE > SE > CO > Suj;
infantil pelo método dos filhos sobreviventes: (C) NE > CO > Sul > SE;
(A) todos; (D) NE > SE > Sul > CO;
(B) todos menos? o (v),. o . (E) NE > Sul>CO > SE.
(C) somente os itens (i), (ii), (iv) e (vi);
{D} somente os itens (i), (i), (i) e (iv); 44 NAO é um método indireto para estimativa de mor-
{E) somente os itens (i}, (ii) e (v). talidade:
. 3 Filh ios;
40. A mortalidade proporcional por grupo etario tem () Mstodo dos Filhos Prévios;
como fonte de informacgdo: (B} Método do Gompertz-relacional;
(A} somente o SIM (Sistema de Informagdes sobre (C) Método da Orfandade Materna;
Mortalidade}. . . (D) Método dos Filhos sobreviventes; e
(B) sé?;}:?nte o SIM e as Estatisticas do Registro (E) Método de Preston-Coale.
(C) somente o SIM e o Censo Demografico; 45_A taxa de mortalidade perinatal refere-se:
(D) néo _é nossivel calcular esta estatistica no (A) aos 6bitos ocorridos apos a 222 semana de
B':T;: il gestacdo e até o sexto dia apds o nascimento;
(E) o . as Estatisticas do Registro Civil e 0 . . .
Censo Demografico. (B} aos '(')bItDS ocorridos até o sexto dia de
nascimento;
41.Considere a seguinte lista: (C) aos obitos ocorridos até 28 dias apgs o
(i) Sistema de informa¢des sobre mortalidade nascimento;
. (S_’“W; ) _ . . (D) aos obitos ocorridos apds a 222 semana de
{ii} S|§tema de informagGes sobre nascidos vivos gestagio e até o primeiro ano apés o
(Sinasc); . ]
i) Sistema de informag¢des de agravos de nascimento;
0 notificagdo (Sinan); (E) aos 6bitos ocorridos no primeiro ano de vida.
\ _/
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46. Considere o grafico abaixo. Assinale a assergéo Considere a tabua de mortalidade abaixo para as
ERRADA: questoes 49 e 50,
dade
PROGARIIDADE DE MORTE ENTRE DUAS IBAOEE EXATAS - RRAZIL - 2004
-3 oM, e Iy e ol Py Ty €
o 004140 {(LO3Y9Y 1 000.000 19081 965.764 095743 6B.696.017
! 000192 000766 960019 7354 1.821.393] 099381 £7.730.252 70,55
o] 0,00049 000243 952667 2317 4.757 543 0,99764 63 908 8S! 67,0
10 D.DClMg D,COZZj 950,150 2.1800 4.746.303  0.99704 59151319 ﬁl,ﬂ
15 0,0007; 0,00363] 948,171 3449 4,732.24 0,9956() 54405013 Slﬁ
B0 D,I]I]IGGI 00051 944725 4.877 4.711.4% 090404 39.672.737Y 52,51
g5 08013 [lUﬂﬁT(J 919845 6,352 4683361 099239 44.961.339 AT B4
Bo Q7Y 000834 $13.496G ToN| 4.647.727 098974 40.277.978 43,15
3 000241 001200 525,59 11104 4.600.214  0.98547 15 630.25] 13,44
Wi 000348 0,01711 514 49} 7] 4.533.368 057924 31.030.03]] 33,99
] 000492 0624249 BIERSH 21 834 4439696 0.96R2Y 26496 669 294
U 00808 001944 K77.022 34.596 4298621 DYS2RA 22056 97X 2515
k5 001137 005527 B42 42 46504 4095728 092990 17.756.35) 2108
4] 001793 30858 795 R6 68281 3 ARAL 0901149 1366726300 17,17
umn w F £ o El -0 E L 65 002397 0,1130 7275823 B2 151 3.432.264 06316 5.854.02(1 13,54
Fory IBQE tpace il 010049 1, 45,324 643.324] 6,421 755 6.421.759] .5
{A) a mortalidade feminina corresponde a curva .
N 48. O valorde Z=d, &
inferior;
A) 5.100;
(B) a maior diferenga entre a mortalidade (B) nao pode ser calculado s6 com estas
masculina e feminina é devido a mortes por informacgdes;
“causas externas”, {C) 15.635;
. D) 16.469;
{C} a probabiiidade de morte & crescente com a (©)
. (E) 18.866.
idade;
. L . 0. A espera vida ao n &:
(D) a mortalidade ao nascer € idéntica para 5 speranga de ao nascer e
Ay 70,55;
homens e muiheres,
(B) 68,70;
(E} a esperanga de vida ao nascer & maior para as (C) 74,02;
mulheres em todas as idades. (D) ndao pode ser calculada sé com estas
informacdes;
47.Considere a lisia abaixo: (E) 75,00.
{i) Mudangas Demogréficas;
{ii) Mudangas nos fatores de risco;
(iiiy Fatores Biolégicos,
(iv) Fatores ambientais;
{(v) Fatores sécio-culturais; e
(vi) Avangos na medicina.
Os principais mecanismos envolvidos na transigéo
epidemioldgica sao:
(A} todos menas o item (i};
(B) somente o item (vi);
(C) todos os listados;
(D) nenhum dos listados;
{E) somente os itens (ii), i) e (vi).
48. As taxas brutas de natalidade e moralidade do Bra-
sil para 2000 estdo respectivamente nos intervalos:
(A) abaixo de 20 por mil e abaixo de 5§ por mil;
(B) abaixo de 10 por mil e abaixo de § por mil;
{(C) acima de 50 por mil e acima de 10 por mil;
{D} entre 20 e 50 por mil e acima de 10 por mil;
(E) entre 20 e 50 por mil e entre 5 e 10 por mil.
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